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Předložená studie se zabývá jedním z dramatických okamžiků moderních československých 

dějin, který zásadním způsobem ovlivnil politické i kulturní smyšlení obyvatel českých zemí ve 20. 

století – odsun Němců. Na příkladu Sušicka se autorka snaží o zachycení průběhu odsunu i jeho 

regionálních specifik. Spíše stranou přitom ponechává česko-německé soupeření ve druhé polovině 19. 

i první polovině 20. století a události, které vedly k Mnichovské dohodě. Jen stručně pak zmiňuje 

legislativní i politické kroky, které vedly k realizaci odsunu. Hlavní jádro práce představuje samotný 

odsun.  

Za velmi významné považuji, že se autorce i v době epidemie Covid 19, která významně stěžovala 

odbornou práci, podařilo získat potřebné archivní materiály, které pomohly poskytnout plastický obraz 

poválečného dění v tomto regionu jihozápadních Čech. V práci se jí navíc podařilo nejen zachytit 

administrativní proces odsunu, ale také rozdílné osudy německy mluvící populace. Odsun totiž 

neprobíhal jen podle jazykového klíče (tedy na základě sčítání obyvatel z roku 1930), ale také de facto 

rasového (řešena byla otázka židů), státoprávního (odlišné postavení obyvatel Rakouské republiky a 

Německa) a politického. Specifický případ představovaly potřeby československé ekonomiky, která pro 

své poválečné fungování potřebovala odborníky z řad Němců. Ti nejen nemuseli (buď vůbec, nebo 

nějaký čas) Československo opustit, ale bylo jim v tom dokonce i bráněno. Podobně specifickým 

případem pak byli katoličtí duchovní a příslušníci katolických řádů.  

 

 

Závěr: Závěrečná práce splňuje podmínky kladené na závěrečné práce v příslušném oboru. 

 

 

  

                                                      
1 Nehodící se škrtněte. 
2 Pokud posudek vypracovává vedoucí práce, nevyplňovat. 



Podněty k přemýšlení, otázky do rozpravy:  

 

1. Jaký měl dopad odsun Němců pro sušický region? 

 

2. Je otázka odsunu na Sušicku (např. ve školství) dnes reflektována? 
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